香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 「一帶一路」國際 合作高峰論壇即將 在京舉行。將率各 界代表出席論壇的 特首梁振英昨日指 出,中央「破格 地」讓香港組成一 個三十人、比較大 且層次高的代表 團,又安排他在論 壇上發言,反映中 央特別重視香港的 「一帶一路」重要 節點的作用。他們 會趁此機會與來自 世界各地以至內地 的企業家和官員建 立工作關係,介紹 香港「超級聯繫 人」的作用。

了論壇中央破格厚待港團

梁振英:港重要節點作用獲重視「超聯人」結緣中外企業官員



■梁振英對「一帶一路」十分有信 心,對香港人在外邊打開各種市場有 信心,認為香港是內地企業「走出 去」的好夥伴。

振英昨日上午在出席行政會議前會見傳媒時,主動 提到特區政府在把握「一帶一路」機遇方面的工 作,「香港是一個細小而又沒有天然資源的經濟體,我 們有比較好的生活,必須靠發展對外經貿關係來推動經 濟發展,而『一帶一路』給我們一個十分好的機會。」

他強調,自己對「一帶一路」十分有信心,對香港人 在外邊打開各種市場有信心,「香港是我們國家六百多 個城市當中最國際化的城市。在『一帶一路』倡議下, 中國內地企業要『出去』,香港是一個十分好的夥伴, 所以我們很重視所有與『一帶一路』的工作。」

他續說:「我們外國的經貿夥伴和潛在經貿夥伴都很 看重香港作為這個『超級聯繫人』,即是聯繫他們國家 和中國內地這樣一個中間的作用。」

代表團更大更高層次

詳細論述特區政府準備在「一帶一路」方面所做的工 作,而過去年多,特別是在「一帶一路」專員蔡瑩璧上 任後,「我們的工作有比較好的進展。」周日(14 日) ,北京將舉辦「一帶一路」國際合作高峰論壇,這 是國家「最重要的一場主場外交」。

的作用,所以很破格地安排了我有一場發言的機會,亦 破格地讓香港組成一個三十人、比較大而且層次高的 (代表團)。」

梁振英指出,「在『一帶一路』沿線國家,包括一些 大家並不太熟識、香港人比較少去的國家,例如新的經 貿夥伴國家當中,其實香港人和香港企業已經有相當好 的基礎,所以我們在搜集了一些資料後,把這些資料放 在小冊子上,昨(前)日已經把這些資料放上網,給社 會各界人士看。」

「港人有本事在外邊發展」

梁振英解釋,此舉有兩個主要作用,一是希望「激勵 一下大家,讓大家知道香港人是有本事在外邊——雖然 是一些新興市場——在外邊發展。我們過去在這些地方 梁振英介紹,他在前年及去年的施政報告中,都比較 沒有的一些行業和產業,例如我們有建築師在印度,現 時甚至在非洲發展得不錯;我們有做工程設備的公司在 巴基斯坦亦發展得不錯等等。希望大家看過後,知道香 港人在外邊是有競爭力的。

> 第二個作用,就是希望香港各行各業知道,「如果我們 要去某一個國家、一個新興市場,已經有什麼香港人、

他說,「中央特別重視香港的『一帶一路』重要節點 香港企業在那裡,希望香港人在當地可以互相支持,令 到香港作為一個團隊可以更好地打開這些市場。」

梁振英指出,「我們去北京(出席『一帶一路』國際 合作高峰論壇)主要是(做)什麼呢?向與會者——因 為來自世界各地和來自中國內地的企業家和官員會非常 多——我們在一日的時間內希望能夠做好建立關係的工 作,能夠派多些卡片、派多些小冊子,向與會者介紹香 港『超級聯繫人』的作用。」

由於只有短短一天時間,特區政府為此做了相當多準 備工作,梁振英就在禮賓府與代表團的團員傾談約個半 至兩個小時,「就我們怎樣在現場發揮到我們的作用, 大家交換了意見,亦讓這個代表團裡的成員,本來有些 並不太認識,亦可以通過這些交流,大家互相認識。而 我們可以組成團隊一起去開拓『一帶一路』的市場。」

被問及候任行政長官林鄭月娥並沒有參與是次代表團 時,梁振英回應說,「我們很早的時間已經要向中央交 名單,由中央決定。」

他並強調,現屆政府與候任特首一直就交接工作緊密 聯繫,「所有交接工作都是非常頻繁的。我的辦公室、 政府其他部門與林太的辦公室,還有我們兩個人之間, 都有緊密聯繫。」

52%市民挺建館「小故宮」諮詢獲接納



香港文匯報訊(記者 鄺慧敏)西九文化區管理局 年初就香港故宮文化博物館進行8星期諮詢,諮詢報 告顯示,較多市民支持建故宮文化博物館,其中民意 調查顯示52%受訪者支持項目。

西九文化區管理局董事局昨日開會,一致同意接納諮 詢報告,並同意管理局與北京故宮博物院能開始擬訂合 作協議,推展項目。政務司司長、西九文化區管理局董 事局主席張建宗會後強調,這是認真及真正的諮詢,結 果顯示社會普遍支持該項目,項目亦對香港整體有裨益。

管理局委託精確市場研究集團,在2月28日至3月 7日全港18個地點進行街頭面對面訪問。在1,805名 受訪者中,52%支持項目,當中25.2%認為項目能促 進對國家或香港的歷史文化認識、8.2%認為項目會成 為本港新景點、7.8%認為項目能吸引更多遊客訪港, 有14.7%不支持項目,31.9%則表示「一半半」。

此外,管理局在諮詢期中,收集了1,528份問卷、 97名參加諮詢活動人士之意見,及58份書面和其他 意見,結果亦是較多市民支持項目(見另表)

張建宗:6月底前擬好合作協議

張建宗表示,從不同渠道收集的意見,均清楚顯示 支持較反對多,董事局並考慮到項目能豐富文化區元 素,同時有利本港旅遊文化發展,對香港整體有裨 益,故董事局一致同意接納該報告,亦會在6月底前 與北京故宮博物院完成擬訂合作協議,以推展項目。

他續說,去年北京故宮博物院有1,600萬參觀人 次,是全世界參觀人數最多的藝術博物館,顯示故宮 的吸引力大,而香港故宮文化博物館落戶香港,是肯 定本港在文化藝術發展水平,也是實踐文化區願景的

諮詢結果

諮詢類別

41.2%支持,34.9%不支持

34%發言者支持,11.3%不支持

參加諮詢會議 及論壇人士意見

書面和其他意見 71.5%支持,23.6%不支持

資料來源:西九文化區管理局 製表:鄺慧敏

被問到這次諮詢是否「假諮詢」及「先斬後奏」, 張建宗強調,這是認真、嚴肅及真正的諮詢,重申項 目背景特殊,涉及國家珍藏及各部門批核,不容以一 般程序進行諮詢,當去年12月簽訂備忘錄後,便即 時公佈並進行諮詢。

至於項目面對司法覆核,張建宗説,有關人士的司 法覆核申請仍待法院審批,會尊重法庭決定。管理局 行政總裁栢志高滿意諮詢情況,又説未來在博物館設 計、展示藏品各方面均會聆聽各界意見。



Period Exhibition 即日至5月19日 Today - 19MA

九龍彌敦道301-309號 裕華國貨六樓展覽廳

Yue Hwa Main Store 5/F Exhibition Hall, 301-309 Nathan Road, Kowloon



核華國產百貨有限公司



本券只適用於裕華總店六樓展場印尼優質產品展。 - 每張發票只限使用一張優惠券·影印本無效。 - 裕華國產百貨有限公司保留優惠券使用之最終決定權。 - 本身不可見倫理金。 · 本券如有捐股或造改, 思不接受。 - 本券有效期至2017年5月19日 - 迪期作廢。